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Partie I : Les transformations acido basique dans une solution aqueuse
1-1- Equation chimique de la réaction entre C,H; -COOHet |'eau :

C,H;COOH(aq) + H20() _ C2H5COO (ag) + H30" (ag)
1-2- Tableau d'avancement :

Equation de la réaction C,H:COOH(aq + H20(1) - C,H:COO (aq)+ H30" (aq)
. Avancement s .

Etat du systeme x(mol) Quantités de matiere (mol)

Etat initial 0 CaVa en exces 0 0

Etat N
X CaV,—X enexces
intermédiaire ATA X X
Etat final Xq CaVa~Xsq | enexces Xeq Xeq

1-3- Détermination de I'avancement maximal X... :
Si la réaction était totale ; I'eau est en exces CpoVa —Xmnax =0 = Xmax = CaVa

AN & Xpax = 201073 x10 = 2010 mo/
1-4- Vérification de xs= 1610"*mo/
- Expression de la conductivité de la solution (S) : a=/11><[H 3O+]+/12 X[CZHSCOO_ a))

- En se servant du tableau : [H 30 ] [Cz HsCOO ] (2)
- (1) et (2) donnent : o= (A +4,) 40, qui conduit & : xgq =LA
o =ty

_ 62103x10°°
Xsq = —3 -3
3510 ° + 35810
1-5- * Calcul du taux d'avancement final © :
4
On sait que =X AN 1610
m

* Conclusion: 7<1; la réaction étudiée est limitée (elle n'est pas totale)
1-6- * Vérification de K, = 139107

AN : =~ 1610 *mo/

= 008=8%

H30" |, %|C,HsCOO ™ |,
- La constante d'acidité est : K, = l Jeq l 2775 Jeq

[C,HsCOOH],,
avec: [Hso+] [c2 H:COO~ ] ﬁ et [C,HsCOOH],, =C, —% , On obtient :
A A
2
) 2
; —4\ 2
K;FL oubien K, =— (Xeq) v AN K,= f (1_2'10 ) _4‘:139.10‘5
c, -t ValCaVa — Xeq) 10x(2010°x10- 16107 )———
Va
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2-1 - Calcul du taux d'avancement final ©’ :

- 3 - pH -43
On sait que ; 7'= Xeq. = da oubien7=22 AN: =20 2
Xm CA CA 10

= 025=25%

2-2- Comparaison et conclusion :
7=025>7=008: , donc le taux d'avancement final d'une transformation dépond de la
composition initiale du systéme chimique.

Partie IT : Les piles et la récupération de I'énergie
1- Détermination du quotient de réaction initial :
7 _ 20102 _
o [A9+]i2 201072

2- Déduction du sens de I'évolution spontanée de la réaction :

)
C'est le sens direct - ; carQ, ; =05<<K =10°*.

3- Calcul de la quantité d'électricité maximale :
On a la quantité d'électricité Qmax Transportée pendant At, par les porteurs de charges (les
électrons dans le circuit extérieur de la pile) est :

(e7).F avec n . (e7)=2x, .. dou:

2.X F

Q max= "max Q max™ 2Xmax

-AN: Q

max

— -3 a4 _
max - 2% 910 “x 96510" =965C

- Physique -

Les Transformations Nucléaires : L'Age approché de la Terre

1- Le bon choix est : a) Le noyau 55U se désintégre selon 55U - JHe + 23;Th
2-1- Déterminationde Aet Z :
On applique les lois de conservation pour |'équation : 25U — + 7Pb+6. Je+ 8. JHe

238= A+6x0+8x4 _ [238=A+32 | A=206
92 =Z +6x(-)+8x2 792 =Z-6+16""|,_g,

2-2-1- La valeur de Ny(0) : est d) Ny(0) = 5.10'2 (d'apres le graphe)

2-2-2- La valeur de la demi-vie ti/2 : est ¢) t1/2 = 45.10° ans (d'apres le graphe)
2-2-3- L'age approché de la terre : est a) tt = 4,5.109 ans

- Le nombre de noyaux de Pb restants & t1 est: Np,(t;) = 2510

- Ce nombre est égal au nombre de noyaux de 238U désintégrés :

_In2
X

t L . N, ()
No(t) =Ny @l1-e W2 ' | Cest-a-dire t =£x|n( u J
o " In2" Ny (0 - Npp(tr)
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Z¢
ya— EYCEL
4510° 510"
ANty =— xIn = 4510°ans
T n2 [5.1012 - 2,5.1012}—

L'Electricité : Dipdle RL ; Oscillations libres dans RLC série

Partie I : Le dipdle RL

1- Le bon choix est: b) Juste apres la fermeture de l'interrupteur K ; la lampe Ly s'allume, et
apres un retard la lampe L2 s'allume aussi. (La bobine retarde I'établissement du courant dans
la branche contenant cette bobine).

2-1- L'équation différentielle :

d r+R. E
— 4 =

R . di . ) di )
D'apres la figure?2 : u, +uy =E = L—+ri+Ri=E = L—+(r+R).i =E .
P fig b THRTE = Mgt = (r+R) T odt L L

2-2- Expressionde Aet T :
On porte la solution i(t)= A.(l—e‘“f) dans I'expression de I'équation différentielle :

 afime e THR o)< ubien (1T FR) (ae-tr)+ AREDE g

dt L
=0 =0
. E L
ce quidonne: | . =A= et r=
q max R+I’ R+I’

2-3-1- La courbe (2) correspond a uap(t) :

On a: ug(t) =R.i(t) et a t=0 on aussi i(0) =0 alors u,g(0) =R.i(0)=0, et la figure3 montre que la
courbe? passe par l'origine du repere.

2-3-2- Détermination de E et Uapmax :

Graphiquement, on trouve :E=6V et upg =4V

2-3-3- * Expressionde r :

E RE RE E
Ona l=—— = u =Rl =—— = R+r= =r=R. -1
max R+T ABmax max R+T uABmax

*AN: r:SX(g—l)ﬂ

2-3-4- Détermination de v :
Graphiquement, on trouve : 7 =5ms= 510"s
2-3-5- Vérification de la valeur de L :

On sait que T=+R:L=r><(r +R) AN:L=5103x(4+8)= 610 °H =60mH
; L=rxr=h)

Partie IT : Oscillations libres dans RLC
1- Remplissage du tableau :

La résistance |R =102 | R=20£2 | R=1230
N° de la courbe 1 3 2
2-1- La pseudo période T :

De la courbe (1), on lit : T = 6ms = 6.10%s
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2-2- Vérification de la capacité C=154F

/ 2 3,2
T:T0:27T. LC =>C= T ANC:L)_?)
__AmL 4x10% 6010

=~ 1510 °F =15iF

La Mécanique : L'étude dynamique et énergétique du mouvement d'un solide

1- Etude du mouvement d'un corps sur un plan incliné :
1-1-1- * Expression de I'accélération :
- Systeme a étudier : {corps(S)}

- Repére d'étude R (O ; i) supposé galiléen ;
- Bilan des forces extérieures :

-

* Poids du corps : P

* Réaction du plan incliné : R =R; ( pasde frottemeny

- 2®™ |oi de newton: P +R=mag ou P +R, =mag
- Projection de cette relation vectorielle sur I'axe Ox :
Pc Ry =may (%)
- Expressions : P, =mgsin(@) , R, =0, et a,=a,.
- La relation (*) devient : ma, =mgsin(@)
- Finalement on obtient I'expression : a =gsin(@) =Cte
* L'accélération est constante, donc le mouvement de G est rectiligne uniformément varié.
1-1-2- Equation horaire:
Le mouvement de G est rectiligne uniformément varié, alors :

X(t) :%al.t2+vo.t+xo ou bien x(t) :%gsin(a).t2+vo.t+xo

AN: x(t)=%><1Oxsin(11°).t2+2.t+0 = 0954t%+2.t

1-2-1- Accélération expérimentale az :

La vitesse est une fonction affine, alors : v(t) =a,.t+v, ; aveca, =% =% = a, = 02ms 2
1-2-2- Le mouvement se fait avec frottement :
Il suffit de comparer l'accélération théorique a; et I'accélération expérimentale a; :

Ona: a=gsin(@)=10xsin@1°) = 19ms™? # a, = 02ms™: Ily a alors frottement.

1-2-3- Intensité de la force de frottement :
- Systeme a étudier : {corps(S)}

- Repére d'étude R (O ;i , | ) supposé galiléen ;
- Bilan des forces extérieures :

Poids du corps : P et réaction du plan incliné : R :FSn +f (f : forcede frottemeny
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- 2%™ |oi de newton: P+R=mag ou P +R, + f =mag

- Projection de cette relation vectorielle sur I'axe Ox : P +R,, + f,=ma, (¥
- Expressions : P, =mgsin(@) , R,,=0, f,=—f , et a,=a.

- La relation (*) devient : mgsin(@) - f =m.a,

- Finalement on obtient l'intensité : f =m.(gsin(@)-&)

-AN: f=02x(10xsin1°)-0,2) =~ 034N

2- Etude du mouvement de l'oscillateur mécanique {solide(S);Ressort :
2-1- La courbe (2) correspond a I'énergie cinétique :

L'énergie cinétique a pour expression : E, :%.mvz, et alinstant + = 0:
E. (0) :%.mv(O)zi) carv(0)=0; Et la courbe passant par O a l'instant t = O est la courbe (2).

2-2- Energie potentielle élastiqgue maximale :
Graphiquement, la valeur maximale de I'énergie potentielle élastique est :
Epe . =16mJ=1610°J

P€max

2-3- Coefficient de raideur K :

4 . 7/ . . — 1 2 —
- L'énergie mécanique se conserve : E, -E.K.Xmax =Epe .

2E -
o4 K="max  AN: k=22 1020 gyt
(210°2)

2-4- Valeur de la vitesse lorsque Ec = Epe :
- Auninstant t: E =E, et E,,=E,-E, = 2E, =E,, > mV§ =E

’ . Epe
- On en déduit : vg = %

-AN: vg= | ———=8910%ms™*

P€max
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